План-конспект урока по геометрии и искусству народа коми в 9-м классе: "Использование симметрии в орнаментах народа коми"

Цели:
· Образовательные:
· обеспечить закрепление понятий симметрия (осевая симметрия, центральная симметрия, симметрия поворота, параллельный перенос), орнамента; умений выполнять преобразования осевой симметрии, центральной симметрии, симметрии поворота, параллельного переноса;
· организовать деятельность школьников по самостоятельному применению знаний в разнообразных ситуациях;
· организовать деятельность учащихся по обобщению и система​тизации знаний учащихся в рамках данной темы;
· обеспечить проверку и оценку знаний и способов действий учащихся по теме;

· Развивающие:
· помочь учащимся осознать социальную, практическую и лично​стную значимость учебного материала;

· помочь учащимися осознать ценность совместной деятельности; 

· содействовать развитию у детей умений осуществлять самокон​троль, самооценку учебной деятельности; 

· содействовать развитию у детей умения общаться;
· Воспитательные:
· пробуждение интереса к культуре коми народа.

Тип урока: урок совершенствования знаний, формирования умений и навыков, целевого применения усвоенного.
Технология:  традиционный урок с использованием информационно-коммуникационная технологии (использование ПК) и здоровьесберегающей  технологии.

Форма урока: межпредметный интегрированный урок, лекционо-практический.
Оборудование: схемы преобразований фигур; приложения с видами коми национального  гардероба; схемы бордюров; карточки с заданиями; герб Республики Коми, компьютер, мультимедийный видеопроектор.

Участники: 

· ученики 9 класса;

· учитель математики – Алексеева Тамара Александровна;
· учителя коми языка, литературы, истории и искусства Республики Коми Терентьева Елена Александровна, Семяшкина Галина Александровна.
ХОД УРОКА

I. Организационный момент
II. Актуализация опорных знаний
Учитель математики:
Ребята, сегодня мы прикоснемся к удивительному математическому явлению – симметрии. В древности слово “симметрия” употреблялось как  “красота”, “гармония”. Термин “гармония” в переводе с греческого означает “соразмерность, одинаковость в расположении частей”. 
Известный немецкий математик XX столетия Герман Вейль дал определение симметрии таким образом: “Симметрия является той идеей, с помощью которой человек веками пытается объяснить и создать порядок, красоту и совершенство”.
III. Работа над темой урока
Учитель математики: Все красивое радует нас. Мы невольно отмечаем про себя необычный закат, необыкновенные листья растений, строгие формы кристаллов. Когда мы рассказываем об удивительном, то мысленно еще раз созерцаем. Постепенно у нас формируется картина окружающего мира, мы находим общее в различных предметах. 

Что же такое симметрия? 
Какой глубокий смысл заложен в этом понятии?
Почему симметрия буквально пронизывает весь окружающий нас мир?

Оказывается, симметрия является той идеей, посредством которой человек на протяжении веков пытался постичь и создать порядок, красоту и совершенство.
Симметрия – это правильность форм и определенный порядок.
Давайте вместе с вами повторим, какие виды симметрии мы уже изучили.
Я показываю чертеж, а вы называете вид симметрии и указываете, каким свойством должна обладать данная симметрия.

(Слайд)
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Рисунок 1
Ученики:  это центральная симметрия.

Учитель математики: Да, это центральная симметрия, или симметрия относительно точки. О – фиксированная точка. 
Учитель математики: Каким свойством обладает это преобразование?

Ученик: Любая точка А фигуры F переходит в соответствующую точку В фигуры F1 т.е. должно выполняться равенство: АО = ОВ. 
(Слайд)
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Рисунок 2
Ученики: Это осевая симметрия

Учитель математики: Да, это осевая симметрия, или симметрия относительно прямой. l – фиксированная прямая. 
Учитель математики: Каким свойством обладает это преобразование?

Ученик: Любая точка Х фигуры F переходит в соответствующую точку У фигуры F1 т.е. должно выполняться равенство: ХО = ОУ и ХУ перпендикулярна l . 
(Слайд)
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Рисунок 3
Ученики: Это симметрия поворота.

Учитель математики: Да, это преобразование называется – симметрия поворота вокруг точки . О – фиксированная точка. 
Учитель математики: Каким свойством обладает это преобразование?

Ученик: Луч ОА переходит в луч ОА1 при повороте на заданный угол и ОА = О А1 и так выполняется с любой точкой первоначальной фигуры. 
(Слайд).
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Рисунок 4
Ученики: Это параллельный перенос.

Учитель математики: Да, это преобразование называется параллельным переносом. 
Учитель математики: Каким свойством обладает это преобразование?

Ученик: Все точки фигуры смещаются в одном и том же направлении на одно и то же расстояние. 
Работа в мастерских.

1 задание: на столах  карточки с преобразованиями, каждый рисунок подписать, какое преобразование изображено.
2 задание. У вас на столах карточки. Начертите три вида симметрии, используя цветные карандаши.

Карточка.(Слайд)
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Учитель  математики: Симметрия используют в искусстве, архитектуре, её можно заметить в музыке, поэзии, в природе: у растений, животных. Человек издавна подметил природную симметрию и пытался использовать её для украшения своей одежды. Для народного искусства коми наиболее характерной формой декорирования является орнамент - узор, состоящий из повторяющихся, ритмично упорядоченных мотивов.
Учитель искусства: Одной из основных частей народного творчества коми  был орнамент. Им украшали различные бытовые предметы из дерева, ткани, меха. Искусство орнамента передавалось из поколения в поколение. Привитие навыков начиналось с детства. Вместе с овладением способами выполнения того или иного изделия в детях развивалось чувство ритма, цветовой гармонии, соразмерности. 
Учитель искусства ТЕА: Республика Коми располагает огромными богатствами. Коренные жители – коми – заняты оленеводством, рыболовством, охотой.
Города стоят современные, крупные, крепкие: Сыктывкар, Воркута, Инта… Мы живем  в красивой, богатой традициями, республике. Перед вами герб Республики Коми.
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Герб Республики Коми представляет собой исполненное по мотивам пермского звериного стиля изображение золотой хищной птицы, помещенной на красном геральдическом щите; на груди птицы - лик женщины в обрамлении шести лосиных голов.

В традиционном толковании хищная птица с приоткрытыми крыльями является образом солнца, власти, верхнего мира. При этом сама фигура птицы с полураскрытыми крыльями приобретает форму креста, что может трактоваться как символ духовной и государственной власти. Вместе с тем птица — олицетворение государственности и власти, призванной охранять Родину и народ, способствовать их развитию и процветанию. Поэтому птица изображена на взлете.

Лик женщины на груди птицы соответствует образу Зарни Ань (Золотой Бабы), жизнедарующей солнечной богини, матери мира, хранительницы всего святого и доброго
Образ лося связан с идеей силы, благородства, красоты. В космологических представлениях он несет в себе синтез гармоничного строения мира.
Физкультминутка.

Динамическая пауза 
· Если вы с радостью идете в школу, помашите правой рукой. 
· Если вы цените в людях честность и порядочность, сделайте шаг вперед. 
· Если вы уверены в своих силах, топните ногой.
· Если вы считаете, что мы должны уважать права людей, независимо от их национальной и социальной принадлежности, сделайте шаг назад.
· Если вас волнует судьба вашей страны, хлопните в ладоши.
· Если вы считаете себя патриотами, поднимите обе руки вверх.
· Если вы верите в то, что ваша страна займет достойное место в мире, протяните обе руки вперед.
· Если вы верите, что будущее страны зависит от вас, возьмитесь за руки!

Учитель математики: 

Работа в мастерских

3 задание: Вопросы-задания: (на столах картинки с гербом учащимся)
1. Какие виды симметрии использованы при создании герба?
2. Назовите симметричные объекты.
3. Начертите ось симметрии.
Учитель  математики: Орнамент – это основное композиционное начало предметов. Назначение орнамента – украсить поверхность предмета, подчеркнуть его форму. 

Орнаменты подразделяются на следующие виды: технический, символический, геометрический, растительный, каллиграфический, фантастический, астральный, пейзажный, животный, предметный (или вещный). 

Все орнаменты условно можно разделить на изобразительные и неизобразительные (геометрический, символический). К геометрическим относятся орнаменты, мотивы которых состоят из различных геометрических фигур, линий и их комбинаций. 
Работа в мастерских.   Выступление учащихся.
·  (Слайд) - Геометрический орнамент (выступает 1 группа)
Геометрический орнамент – это декор, состоящий из простых геометрических фигур. Относится к самому древнему и распространенному, в том числе и в наше время, виду. Известны образцы предметов быта, украшенные геометрическим орнаментом, относимые еще к палеолиту. Наряду с простыми элементами и формами – кругом, треугольником, прямоугольником – в такие узоры могут быть включены линии, прямые и кривые. Данный вид орнамента называют также абстрактным или не изобразительным. 
Посмотрим несколько видов геометрического орнамента.

При построении геометрического орнамента  используют различные геометрические формы: точки, линии, кресты, круги, квадраты, треугольники, овалы, звезды и другие. 
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4 задание: на квадрате сделать орнамент из квадратов, используя симметрию.
· Работа в мастерских Рисование узора.(выступает 2 группа)
 (Слайд) - Как сделать простой и красивый орнамент?  Даже самые сложные узоры начинаются с элементарного. 

Помните: Все узоры начинаются с простого. 

Сперва давайте взглянем на несколько примеров базовых узоров: 

[image: image16.png]=
66060660880

o |
o |
006088

g
i

=
(9 00 0000 IR R0RRY




· Любой из приведённых выше примеров узоров может стать отправной точкой для создания более детальных узоров – всё, что вам нужно сделать, добавить фантазии к уже существующим вариантам! Сейчас я покажу, как делать по-настоящему классные узоры – а всё начинается с одной единственной точки! 

Для начала я покажу вам, как нарисовать этот узор шаг за шагом:
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1. На листке бумаги нарисуйте ряд точек:
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Если вам нужна помощь в том, чтобы нарисовать точки по прямой линии, используйте бумагу в линейку, графическую бумагу или линейку. 

2. Теперь добавьте капельки, обводя точки:
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3. Затем добавьте по ещё одной капельке поверх уже нарисованной: 

[image: image20.jpg]



4. Над каждой двойной капелькой нарисуйте маленький кружок: 

[image: image21.jpg]



5. Пририсуйте маленькую загогулину, повёрнутую влево, над каждым кружком: 
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6. Теперь нарисуйте загогулины, повёрнутые вправо: 
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· Вуаля! Вы только что нарисовали узор! Это было не так уж и сложно, не правда ли? 

Как вы успели заметить, рисование узоров – это фактически рисование простых геометрических форм, одну за другой, все – в ряд. Здесь есть и осевая симметрия, и параллельный перенос.

Вы даже можете рисовать каждую форму нового цвета или разрисовать их все, когда закончите. 

Хорошо, а теперь мы нарисуем такой узор:
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Этот сложнее предыдущего узора, но помните: всё начинается с точки!  

1. Нарисуйте ряд точек:
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2. Теперь нарисуйте маленький кружок вокруг каждой точки: 
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3. Нарисуйте больший кружок вокруг только что созданных: 
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4. Теперь пририсуйте к каждому кружку лепестки:
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5. Под каждым цветком нарисуйте маленький кружок: 
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6. По краям каждого цветка нарисуйте две капельки. Одна капелька будет повёрнута влево, а другая – вправо. 
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7. Под каждым кружком нарисуйте по спиральной загогулине: 
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8. Между спиральными загогулинами нарисуйте маленький кружок: 
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9. Обведите каждый только что нарисованный кружок ещё одним, большим: 
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10. Пририсуйте по три лепестка, прорастающих под каждым кружком:
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Поздравляю! Вы только что нарисовали свой второй узор! Здесь тоже есть параллельный перенос.

· 

Бьюсь об заклад, вы начинаете походить на настоящего художника, поэтому давайте попробуем что-нибудь новенькое. Вместо того, чтобы начинать с ряда точек, в этот раз мы начнём с волн, чтобы создать такой узор:
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1. Нарисуем волну:
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2. Над этой волной нарисуем другую: 
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3. От верхней точки нашей волны, прорисуем петлю: 
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4. Между петлями нарисуем кружок: 
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5. Проведите прямую линию под нижней волной: 
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6. Нарисуйте вертикальные линии от нижней части волны к прямой линии: 
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7. Нарисуйте ещё одну прямую линию снизу:

[image: image42.jpg]oY ooy oo} o)oXoXolo

I e e A e D v




8. Осталось только добавить ряд кружков под нижней прямой линией:
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Ура! Вы действительно преуспели в создании узоров! И здесь есть осевая симметрия  и параллельный перенос.

5 задание: (домашние рисунки).
Учитель математики.
Теперь, зная, как создавать узоры, вы можете создавать все виды собственных узоров! 

Просто помните, что узор – всего лишь повторение форм. А чтобы сделать ещё более сложный узор – продолжайте шаг за шагом, форма за формой. 

Для вдохновения загляните в книги, содержащие такие узоры, как узоры майя, японские, индийские, африканские... У каждой культуры, в любом уголке мира, есть свои, в той или иной степени, отличительные узоры – в архитектуре, текстиле, художественных работах. 

Учитель искусства СГА: Коренные Коми  с. Петрунь занимаются и охотой, и рыболовством, и звероводством, но главное их занятие – оленеводство. Оно определяет образ их жизни, накладывает отпечаток на культуру, жилище, одежду, утварь, национальную кухню, обычаи. С использованием продуктов оленеводства – оленьих шкур, рогов, волоса – связано и развитие коми декоративного искусства.
У коми издавна существует разделение видов труда на мужские и женские. Это проявляется и в декоративно-прикладном искусстве. Женщины выделывают шкуры и шьют одежду, мужчины изготавливают предметы из дерева, кости и метала. 
Давайте посмотрим  на одежду, обувь, предметы из дерева. Вся она украшена узорами (орнаментом).

Показываются рисунки с видами национальной одежды коми. ДИСК
Учитель искусства СГА: Издавна северные мастерицы украшают одежду и обувь меховой мозаикой. 
Национальная обувь в нашем селе – это пимы. Узор на пимах – это в основном геометрический орнамент, с национальными элементами. (таблица на стенде)

Фотографии пим:
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 Учитель искусства СГА.
Работа в мастерских.  У ВАС НА СТОЛАХ ЕСТЬ КАРТОЧКИ С УЗОРАМИ ДЛЯ ПИМ.
6 задание: Узоры на пимах. Начертить оси симметрии
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Учитель математики: 
Математические принципы построения бордюров
Изучая орнаменты от самых древних до современных, можно заметить, что с течением времени менялось их содержание, но композиционный строй, его ритмическая основа оставались неизменными. В композиции орнамента присутствует математическая основа. Анализируя некоторые орнаменты, можно наблюдать примеры применения в них геометрических построений. Например, деление окружности на равные части, сопряжения, применение циклоид, параллельных астроид и завитков. 

Особую роль играют симметрия и разбиение плоскости на равные фигуры. Преобладающее большинство орнаментов построено на основе строгой математической логики. 

Рассмотрим такой вид орнамента бордюр – это узор, состоящий из ряда равных фигур, ритмично расположенных вдоль одной прямой, т.е. оси бордюра. 

Для создания бордюров - линейных орнаментов - используются следующие преобразования: 
параллельный перенос; 

 осевая симметрия с вертикальной осью; 

 осевая симметрия с горизонтальной осью; 

 центральная симметрия. 

[image: image67.emf]
Рассмотрим  шесть типов симметрии бордюров: 

1.Любой бордюр обладает переносной симметрией вдоль оси (параллельный перенос).
[image: image68.emf]
2.Бордюры обладают и зеркальной симметрией.( осевая симметрия с горизонтальной осью)
[image: image69.emf]
3.Бордюры, которые имеют поперечные оси симметрии.
[image: image70.emf]
4.Бордюры, у которых ось переноса является осью скользящего отражения.
[image: image71.emf]
5.Бордюры, которые основанные на комбинирование оси скользящего отражения с поворотными осями.
[image: image72.emf]
Бордюры, основанные на комбинировании зеркальных отображений. [image: image73.emf] Любой бордюр может быть совмещен сам с собой параллельным переносом. При рисовании бордюров используются, кроме параллельного переноса, симметрия относительно прямой и центральная симметрия (симметрия относительно точки). 

Для построения линейных орнаментов (бордюров) нужно начать с построения его ячейки: также придумывают узор (трафаретку), потом с помощью параллельного переноса переносят узор на длину вектора (направленного отрезка) влево или вправо во столько раз, сколько нужно. 

Геометрические преобразования связаны с большим и глубоким искусством, которым обладает народ коми.
Физкультминутка
Релаксация  «Мир в капле росы».
ТЕА  мастерская     
7 задание: Рисование национального орнамента, используя осевую симметрию.
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Учитель математики: Итак, ребята,  сегодня на уроке вы закрепили знания о видах геометрических преобразований. Увидели, где они могут применяться.
Орнамент для коми народа – своеобразная знаковая система, отчасти заменяющая письменность и сопровождающая каждого человека на всем его жизненном пути от рождения до смерти. Искусство орнамента содержит в неявном виде наиболее древнюю часть известной нам высшей математики.
Учитель математики

8 задание: Работа в мастерских. Работа на компьютере.
По готовым фрагментам составить орнамент-бордюр:

Кристина - бордюр с переносной симметрией вдоль оси (оси переноса).
Валентина - бордюр в зеркальной симметрии.

Павел – бордюр с  поперечными осями симметрии.
Кирилл - бордюр, основанный на комбинировании зеркальных отображений.
IV. Итог урока
Что повторяли на уроке?

Какие виды движений вы знаете?

Какой вид симметрии наиболее часто встречается в жизни.

Где можно использовать осевую симметрию?

Симметрия встречается в орнаменте народов всего мира. 
V. Домашнее задание: создать свой орнамент из элементов орнаментов угро-финских народностей и нарисовать его. 
Дополнительные задания:

1. Тест по теме: «Симметрия»
1. Какая фигура не обладает осевой симметрией?

а) квадрат;     б) прямоугольник;     в) трапеция;     г) луч.

2. Какая фигура обладает центральной симметрией?

а) окружность;   б) разносторонний треугольник;   в) трапеция;  г) луч.

3. Какая из фигур имеет только 2 оси симметрии?

а) квадрат;      б) прямоугольник;     в) круг;     г) равнобедренный треугольник.                           

4. Какая фигура имеет бесконечно много центров симметрии?

а) треугольник;    б) трапеция;  в) луч;   г) прямая.                                        

5. Что является центром симметрии параллелограмма?

а) вершина;    б) середина стороны;          в) точка пересечения диагоналей;

г) произвольная точка.

6. Какие из следующих букв имеют:

1) центры симметрии: а) А; б) О; в) М; г) К

2) оси симметрии:         а) Х; б) Р; в) Г; г) У

7. Какие из следующих слов имеют горизонтальную и вертикальную       

    оси симметрии:   а) ВЕНОК; б) ЦВЕТЫ; в) ОНО; г) ШАЛАШ

8. Является ли проведенная прямая осью симметрии фигуры?                            [image: image74.png][ 1/
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2. Задание КООРДИНАТНАЯ ПЛОСКОСТЬ. Постройте в координатной плоскости точки по их координатам: 

А (0;8), В (-3;3), С (-9;2),
 Д (-5;-3), Е (-6;-9), К (0;-7). 
Соедините последовательно эти точки и постройте фигуру, симметричную данной относительно оси ОУ. 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Задание САМОЛЕТИК. Давайте попробуем провести небольшой опыт. У вас на столах лежит по 2 листка бумаги. Сделайте  2 бумажных самолетика: один с симметричными крыльями, а другой с несимметричными и запустите их. Какой лучше летает? Почему? Сделайте вывод. 

Карточка самооценивания.

Ф. И. ___________________________________________________________________________
Критерии оценивания:
Я активно работаю над заданием-3 балла
Я работаю и иногда предлагаю идеи-2 балла
Я слушаю внимательно-1 балл
	№ задания
	Задание
	
	Оценка

	1
	Виды симметрии
	
	

	2
	Работа в мастерских:

1 задание: подписать изображения,

2 задание: начертить преобразования.
	1 задание


	

	
	
	2 задание


	

	3
	Работа в мастерских:

работа с гербом
	3 задание
	

	4
	Геометрический орнамент 
	4 задание
	

	5
	Геометрический орнамент (узор в квадрате) 
	5 задание
	

	
	 А) (рисование узора)     (НА КОМПЬЮТЕРЕ)            
	
	

	
	 Б) (домашние рисунки)
	
	

	6
	Узоры на пимах. Начертить оси симметрии
	6 задание
	

	7
	Рисование национального орнамента, используя осевую симметрию.
	7задание
	

	8
	Диагностика усвоения системы знаний и умений и ее применение для выполнения практических заданий. Работа в мастерских. Работа на компьютере.
	8 задание
	

	
	Итого: ваша оценка за урок
	
	


Моя работа на уроке
24 - 27 баллов-«5»

20 - 23 баллов-«4»

15 -19 баллов-«3»
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